



S.K.H. HOLY CARPENTER PRIMARY SCHOOL

聖公會聖匠小學

校址 Address: 土瓜灣貴州街十四號
電話 Tel: 2383 2313
電郵 e-mail: office@hcps.edu.hk

No. 14, Kwei Chow Street, Tokwawan
傳真 Fax: 2364 7757
網址 Website: http://www.hcps.edu.hk/

二零一一年八月 第三期校訊

校長的話

「非以役人，乃役於人」，我來到聖匠小學侍奉將近一年了，對學校、老師和學生的認識都加深了不少。一年來，我深深感受到老師們的盡心、盡責和高效率，讓我有機會順利推動學校發展。和不少聖匠學生一樣，我也是出身基層，來自內地，自小就明白「知識改變命運」的重要性，也深深體會到「態度決定一個人發展的寬度、廣度」。

歲月流金，時間是不會停留的，小朋友的學習時光是非常寶貴的，父母對子女的品德行為和學業成績殷切期望；我也是一樣，所以初到貴境便急切的進行了一系列改革：加強了對學生品德行為和學業的要求；並且在暑假期間為約100名同學，連續四星期開辦了四組免費英文文法班，由校長、副校長和英文科老師親自教授。經過親自教導學生，讓我更清楚學生們的能力、態度和他們需要學校支援的地方。

在2011-2012學年，除了深化本學年的改革外，我們會繼續：

- 提升對學生德育的教導和要求
- 同時重點改革教與學的模式，學校修改了每周上課時間表，增聘了兩名英語教師，會由一、二年級開始教授學生英文拼音，改用內容設計更適合學校教學新方向的英文課本及教材
- 善用政府撥款及外界支援，在星期一至六放學後，為全校學生提供全部免費的：
 - 課外活動（芭蕾舞、乒乓球、水墨畫、書法、敲擊樂、花式單車……）
 - 補習班（拔尖班、補底班、非華語班、新來港班……）
 - 功課指導班（星期一至五放學後 至下午5:30）由本校老師、社工及義工指導學生

我們很有決心，也很有信心在新學年的改革下，學生們的學習成果和行為態度定必能有所提升！



榮獲2011「關愛校園」大獎

2010-2011 Daily Readers

伍美英校長

海童軍與校監和校長合照

3A 李欣童同學在8000人中脫穎而出，獲Daily Readers "Read Out Loud" Competition最後15強。

充滿節奏感的敲擊樂

全方位學習日

本校在各學科課程及課外活動中均推行不同形式的全方位學習活動，增加學生在課堂以外的學習經歷，為學生學習創造更大的空間，達至全人發展、學會學習的目標。藉著活動，同學學習主動探索和研習，互相交流和合作，培養群性發展和解難能力。



澳門文化保育之旅：學生心聲

今天，老師帶領我們到澳門進行跨境學習。
這是我難忘的一天，也帶給我無限的感受。

與當地學生學術交流

我們先是乘船到達澳門碼頭，然後到澳門粵華小學進行交流。出發前兩天，老師一直為這次活動給我們備課，指導我們怎樣研習，怎樣預備問題，使今天的交流十分順利。除了讓我更清楚澳門和粵華小學外，粵華小學的同學也對我校加深了認識。隨後的行程是參觀澳門的名勝，例如：聖公會聖馬可堂、大三巴牌坊、大炮台、議事亭前地、澳門博物館和手信街等。參觀時，老師和導遊帶我們遊覽各地和詳細說明名勝的歷史背景，讓我們對澳門有更徹底的認識。

回程的時候，因為我不習慣坐船，當海浪稍為大一些，心裡就很害怕。幸好得到社工姑娘、老師和身邊同學的鼓勵，我才沒那麼恐懼，安然回港。

最後，我要多謝學校給我們到澳門進行實地考察的機會，讓我們更瞭解澳門和澳門文化保育的工作，也為我升讀中學的學習作準備。

6A 丁敏婷





校風及學生支援

本校十分重視學生在學業成績及操行方面的表現，透過全校參與支援模式，為學生提供全面而具效益的學習支援計劃。同時學校亦積極引入外界資源，全面照顧學生的學習需要，豐富學業以外的生活經驗。

有關本校各項課內及課外支援計劃資料如下：

支援計劃名稱	對象
校本課後支援計劃（補習、課外活動）	P1-6學生
區本課後支援計劃（補習、課外活動）	P1-6學生
新來港學童課後英語輔導班	P1-5新來港學童學生
聖匠堂獎學金	考獲全級首3名之學生
黃逸思先生獎助學金（進步獎）	P1-6學生
支援非華語學生課後中文延展計劃	P1-6非華語學生
自費英文補習班	P1-6學生
暑期英文補習班	P1-5學生
勤奮學習班（英文補習班）	P4-5學生
小學加強輔導教學計劃	P4-6學生
小一及早識別計劃	P1學生
個別學習計劃	由學校提名之P1-6學生
校本言語治療服務	由學校提名之P1-6學生
教育心理服務	由學校提名之P1-6學生
社交技巧訓練小組	P4-5學生
制服團隊	P1-6學生
四社活動	全校老師及學生
學生及家長講座	全校學生及有興趣參加之家長
家長小組	有興趣參加之學生家長



* * 所有課後支援計劃均可免費參加 * *



幼兒多元智能活動



隨著社會對智能觀念的改變，多元智能教育開始受到重視。「每個孩子都是一個潛在的天才兒童。」學校希望透過舉辦「幼兒多元智能活動」，服務社區內幼稚園的小朋友，幫助孩子發展個人潛能。是次活動反應熱烈，來自十多間幼稚園的小朋友透過不同的活動，學習英語、普通話及視覺藝術。在畢業禮上，小朋友們合力演出音樂劇，實在是寓學習於娛樂之中。

多燦爛的笑容

看！我們的面具多漂亮！

Get on the bus together!

畢業了！

齊學普通話

預備音樂劇的道具

學英語，無難度！

我們一起唸詩！

4

小朋友又唱又跳，絕不怯場！

堂校合作，認識復活節



復活節是一個值得驚嘆、喜悅的節日。今年我們除了到不同幼稚園表演，向小朋友宣揚主基督復活的信息外，學校又特別安排學生到聖匠堂參加復活節活動，內容包括：參加逾越節聖餐，認識復活節由來；為了讓學生更明白聖經的意義，體會存謙卑的心服務人群的道理。校監鄧會吏長仿效耶穌基督替門徒洗腳的模樣，親自示範「為門徒洗腳」，藉此培育同學對信仰的信心。

一起學習逾越節的意義

與幼稚園的師生大合照

健康飲食在校園

為推廣健康飲食的文化，學校推行「健康飲食在校園」運動，除了監察「有營健康午餐」外，還每月派發相關資訊，期望在家庭、學校、社會多方合作下，建立有利於健康飲食的學習環境，培育和強化學童的良好飲食習慣。

舉行「開心『水果』日」是本校另一項重點活動，讓學生在愉快學習環境下培養進食水果的興趣及積極性。當然，要令學童維持這良好的飲食習慣，還請家長以身作則，每天和子女一起進食足夠的水果。

鄧校監和陳牧師為學生洗腳，象徵謙卑及服事的精神。

家長義工正在預備水果

同心齊建健康校園

家長烹飪班

看看他們迫不及待的表情！

第34屆畢業典禮

第34屆畢業典禮在本校禮堂舉行，非常榮幸得到九龍城區高級學校發展主任程黎潔霞女士蒞臨主禮。程大以名人勵志的故事訓勉同學自強不息，以積極樂觀的心面對升中的挑戰。典禮中，學校進行了一年一度的傳光禮，畢業班代表同學將母校的優良傳統傳給五年級代表班同學，一代一代傳下去，更象徵將神的愛向人傳開。除此之外，學校預備了舞蹈和音樂表演，讓大家體驗一場聲音與肢體的特別表演節目。典禮結束前，播放了一段畢業生成長短片，同學們藉此機會互相握手道別，向嘉賓及家長獻上感謝，場面溫馨感人。



程太與畢業生合照



畢業了！興奮而不捨的心情盈溢臉上！



升中派位

本校小六學生參加升中派位，成績不俗。近年畢業生升讀之部份中學臚列如下：(排名不分先後)

嘉諾撒聖瑪利中學	何明華會督銀禧中學
聖言中學	華英中學
沙田官立中學	沙田培英中學
陳瑞琪(喇沙)中學	旅港開平中學
迦密中學	基督教女青年會丘佐榮中學
東華三院黃笏南中學	培道中學
何文田官立中學	沙田郭得勝中學
順德聯誼會胡兆熾中學	五旬節中學
培敦中學	新生命會呂郭碧鳳中學
鄧鏡波中學	迦密愛禮信中學
將軍澳慕德中學	東華三院呂潤財中學
基智中學	聖道迦南中學
保良局甲子年中學	

